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                     Izba Gospodarcza "Śląsk"
                 Wiele możliwości dla przedsiębiorczości                         

Zápis ze schůze pracovní skupiny partnerů projektu

„Síť ekonomického rozvoje česko-polského pohraničí”
Pracovní skupina pro podnikání na česko-polském pohraničí 
Datum: 7. - 8. 6. 2017

Místo: Opolí, Polsko
Během schůze se pracovní skupina pro podnikání na česko-polském pohraničí zabývala otázkou obchodní výměny na pohraničí a prodeji produktů a služeb na veletrzích a výstavách na české a polské straně.

Prvního dne, tj. 7. 6. 2017 se schůze konala ve dvou byznysových objektech v Opolí, tj. ve Výstavním a kongresovém centrum a následně ve Vědeckotechnickém parku. První na řadě bylo Výstavní a kongresové centrum. Tisková mluvčí slečna Anna Pabiś ukázala účastníkům celou infrastrukturu centra a seznámila je s nejbližšími akcemi, které budou nejvhodnější pro prezentaci podnikatelů z Polska a ČR, včetně možnosti pronajmu jednotlivými podnikateli veletržních stánků. Následně se členové skupiny přesunuli do prostor Vědeckotechnického parku, kde Michał Wojszyszyn – specialista na Podnikatelský inkubátor seznámil účastníky s aktivitami Parku a Inkubátoru. Během prezentace se účastníci seznámili s plným rozsahem aktivit. Po ukončení prezentace přednášející provázel skupinu celým objektem, zejména laboratoři.
Další část návštěvy parku byla doprovázena diskuzí ohledně spolupráce vědeckých středisek s podnikateli.

Následného dne se skupina věnovala výhradně otázkám zdanění a problémům spojeným s bezpečností a hygienou potravin.
Během první části schůze se účastnici zabývali otázkou dani z prodeje výrobků na veletrzích a výstavách v zahraničí. Toto téma prezentovala advokátka a restrukturalizační poradce – Aleksandra Krawczyk – Gissman. Advokátka seznámila skupinu s ustanoveními zákonů týkajícími se následujících záležitosti:

· Nákupem služby pořádaní veletrhů
· z pohledu DPH
· z pohledu daně z příjmu právnických osob CIT a fyzických osob PIT
· Prodeji produktů během veletrhů
· z pohledu DPH
· otázkou použití registrační pokladny
· z pohledu daně z příjmu právnických osob CIT a fyzických osob PIT.
Ředitel náchodského jednatelství Krajské hospodářské komory František Molík, poukázal na problém obrovského množství dokumentů, které polské úřady požaduji po českých podnikatelích, pokud plánuji prodej produktů v Polsku, např. během veletrhů. Jednorázová propagace na veletrhu, resp. výstavě na polské straně nutí české podnikatelé, kteří jsou plátci DPH, mj. k přihlášení se k příslušnému finančnímu úřadu ve Varšavě. Kromě toho musí podnikatel splňovat spoustu ostatních úkonů, které efektivně odradí podnikatelé na obou stranách státních hranic od veškeré propagace, během zmíněných akcí. Pořadatelé mnoha akcí, aby se vyhnout porušení zákona o daních z příjmů uskutečněním zdanitelného plnění během veletrhu, zakazují v pravidlech své akce prodeji zboží a služeb.
Vlády v Polsku a ČR by měly zavést určitá pravidla usnadňující obchodní výměnu mezi těmito oběma zeměmi v případě, že objem prodeje služeb a zboží na veletrzích dosahuje zanedbatelných hodnot.
Během druhé časti schůze se skupina seznámila s hygienickými předpisy a podmínky prezentace zboží na veletrzích a výstavách v Polsku. Tomu tématu věnovala svou přednášku vedoucí oddělení hygieny, potravin a spotřebitelského zboží Krajské hygienické stanice doc. Maria Jeznach. Druhým odborníkem Krajské hygienické stanice byla Elżbieta Magera, která se věnovala otázce dovozu z ČR doplňků potravy a problémům, na které narazí český dovozce, který chce uvést toho typu suplementy na polský trh.
Ve třetí časti schůze se skupina zabývala plánovaním podrobnosti dalších aktivit uskutečňovaných v rámci pracovních skupin a časovým rozvrhem dalších aktivit projektu.
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Tento projekt je spolufinancován z prostředků Evropského fondu regionálního rozvoje v rámci Operačního programu přeshraniční spolupráce Polsko – Česká Republika 2014-2020
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