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                     Izba Gospodarcza "Śląsk"
                 Wiele możliwości dla przedsiębiorczości                         

Notatka ze spotkania grupy roboczej partnerów projektu

„Sieć rozwoju gospodarczego pogranicza czesko-polskiego”
Grupa robocza ds. prowadzenia działalności gospodarczej 

na pograniczu polsko-czeskim

Data: 7 – 8.06.2017

Miejsce: Opole

Spotkanie grupy roboczej ds. prowadzenia działalności gospodarczej poświęcone było problematyce wymiany handlowej na pograniczu oraz sprzedaży produktów i usług na targach i wystawach po stronie czeskiej i polskiej.

W pierwszym dniu, tj. 7.06.2017 obyły się spotkania w dwóch obiektach biznesowych, tj. Centrum Wystawienniczo – Kongresowym oraz w Parku Naukowo - Technologicznym w Opolu. Jako pierwsze zaprezentowano Centrum Wystawiennicze, gdzie pani Anna Pabiś pokazała całą infrastrukturę oraz omówiła najbliższe imprezy targowe, gdzie przedsiębiorcy zarówno z Polski jak i Republiki Czeskiej mogą wynająć miejsca targowe. Następnie członkowie grupy roboczej udali się do Parku Naukowo-Technologicznego, gdzie Michał Wojszyszyn – specjalista ds. Inkubatora Przedsiębiorczości zapoznał uczestników z działalnością Parku oraz Inkubatora. Przedstawił pełen zakres działalności a następnie oprowadził po obiekcie, zwracając szczególną uwagę na laboratorium.
W kolejnej części spotkania prowadzono dyskusję dotyczącą współpracy ośrodków naukowych z przedsiębiorcami.
Następnego dnia omawiano stricte tematy podatkowe oraz problematykę związaną z bezpieczeństwem i higieną żywności.
Pierwsza część spotkania dotyczyła kwestii podatkowych przy sprzedaży wyrobów na zagranicznych targach i wystawach. Temat omówiła pani adwokat i doradca restrukturyzacyjny – Aleksandra Krawczyk – Gissman. Pani adwokat przedstawiła regulacje dotyczące takich kwestii jak:

· Zakup usługi organizacji targów
· z perspektywy VAT
· z perspektywy PIT/CIT
· Sprzedaż produktów w czasie targów
· z perspektywy VAT
· problematyka stosowania kas fiskalnych
· z perspektywy PIT/CIT.
Pan dyrektor Izby w Nachodzie - Frantisek Molik, wskazał problem jakim jest ogromna ilość dokumentacji, którą czeski przedsiębiorca musi złożyć w polskich urzędach, chcąc sprzedawać produkty w Polsce, np. na targach. Jednorazowa promocja na targach i wystawach po stronie polskiej zmusza przedsiębiorców czeskich, którzy są płatnikami podatku VAT do m.in. zarejestrowania się we właściwym urzędzie skarbowym w Warszawie. Poza tym, przedsiębiorca musi spełnić szereg innych czynności, które skutecznie zniechęcają przedsiębiorców po obu stronach granicy do promowania się na tego typu wydarzeniach. Często organizatorzy targów w regulaminach zabraniają sprzedaży towarów i usług, aby zapobiec naruszeniom pod kątem podatkowym.
Rząd polski i czeski powinien wprowadzić pewne udogodnienia pod kątem wymiany handlowej miedzy dwoma krajami, w przypadku gdy obrót na targach jest na bardzo niskim poziomie.

W drugiej części spotkania przedstawiono wymogi i przepisy sanitarno – higieniczne konieczne do stosowania podczas prezentacji towarów na targach i wystawach w Polsce. Temat omówiła kierownik Oddziału Higieny i żywności i Przedmiotów Użytku Wojewódzkiej Stacji Sanitarno – Epidemiologicznej - dr hab. Maria Jeznach. Druga specjalistka z SANEPID-u omówiła problem importu z Czech suplementów diety. Pani  Elżbieta Magera zwróciła uwagę na problemy występujące przy wprowadzeniu tego typu produktów przez firmy czeskie na rynek polski.
W trzeciej części spotkania omówiono dalsze działania realizowane w ramach grup roboczych oraz harmonogram kolejnych działań realizowanych w ramach projektu.
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