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Miejscowość [●], dnia [●]

Decyzja o wysokości wynagrodzenia

Szanowny Panie [●],

dnia [●] zawarł Pan z nami umowę o pracę, na podstawie której pracuje Pan u nas w ramach stosunku pracy w charakterze [stanowisko pracy].

W niniejszej Decyzji o wysokości wynagrodzenia ustalamy Panu wynagrodzenie zasadnicze w wysokości [●] CZK miesięcznie. Ponad ramy wynagrodzenia zasadniczego może być Panu przyznany nieroszczeniowy element wynagrodzenia do wysokości [●] CZK miesięcznie.

Niniejsza Decyzja o wysokości wynagrodzenia wchodzi w życie z dniem [●]. Niniejsza Decyzja o wysokości wynagrodzenia może zostać zastąpiona nową Decyzją o wysokości wynagrodzenia, wchodzącą w życie z dniem doręczenia pracownikowi tejże nowej Decyzji o wysokości wynagrodzenia.
[bookmark: _GoBack]
Wynagrodzenie będzie wypłacane w terminie wypłat płac zgodnie z Regulaminem Wynagradzania Pracodawcy / do 15. dnia miesiąca kalendarzowego następującego po miesiącu, za który wynagrodzenie przysługuje.

Pozostałe kwestie dotyczące wynagrodzenia określają przepisy prawa, w szczególności Kodeks Pracy, oraz wewnętrzne przepisy Pracodawcy, w szczególności Regulamin Wynagradzania.
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